

我国电气化铁路里程世界第一

“十二五”末,铁路营业里程将达到12万公里左右



截至目前

我国电气化铁路总里程已突破4.8万公里(不含港澳台地区电气化铁路里程),跃升为世界第一
其中,高速铁路总里程达8600余公里,稳居世界首位

本报北京12月4日讯 记者齐慧、通讯员王志坚 罗瑞军报道:据中国铁道学会电气化委员会有关负责人介绍,随着哈大高铁的正式开通运营,我国电气化铁路总里程已突破4.8万公里(不含港澳台地区电气化铁路里程),跃升为世界第一。其中,我国高速铁路总里程已达8600余公里,稳居世界首位。

我国电气化铁路1958年开始起步,1961年8月第一条电气化铁路宝成铁路宝风段建成。54年来,我国电气化铁路成功走出了一条从无到有、从低吨位到重载、从常速到高速的探索创新之路。通过原始创新、集成创新和消化吸收再

创新,我国电气化铁路不仅总里程跃升世界第一,在技术水平和建设质量上也达到了世界领先水平。

在重载电气化铁路技术发展方面,大秦铁路年运量已经突破4亿吨,可开行2万吨单元重载列车。

电气化牵引供电系统是高速铁路的核心技术之一。以300公里以上时速安全运营的京津城际、武广、京沪等高铁,经过了最高运营试验速度和高密度车流、长时间运营的考验,性能稳定可靠。世界第一条高寒地区高速铁路——哈大高铁的正式开通运营,则是对我国高速电气化铁路技术水平的最新检验。

目前,我国已经全面掌握了时速

350公里—380公里电气化铁路设计、施工、检测技术体系;全面掌握了高速铁路接触网零配件、高强高导接触网导线、GIS开关、自动过分相等高铁关键产品研发和生产技术,构筑起了具有完全自主知识产权的中国高速铁路牵引供电技术体系平台,跻身世界高铁技术前沿。

电气化铁路牵引功率大、节能环保、能大幅度提高运输能力和速度,具有技术、经济、环保方面的优越性,是各国铁路优先发展的铁路牵引动力方式。根据铁路“十二五”发展规划,“十二五”末,我国铁路营业里程将达到12万公里左右,电气化率将达到60%以上。



首批冬春救灾资金下拨

要求足额拨付到户发放到人

本报北京12月4日讯 记者陈郁报道:为帮助各地灾区统筹解决今冬明春受灾群众口粮、衣被取暖等困难,财政部、民政部安排68亿元中央冬春救灾资金。今天,两部委下拨了第一批54.4亿元资金,要求各地按照分类救助、保障重点的原则,根据“专款专用、重点使用”的要求,按照不低于中央的补助标准,对冬春期间受灾群众口粮、衣被取暖等困难给予补助,尽早把中央冬春救灾资金和地方各级安排的救灾资金及时、足额拨付到户、发放到人。

民政部将按照《受灾人员冬春生活救助工作规程》要求,建立定期通报制度,适时向地方派出督查工作组,督促指导各地按照《自然灾害生活救助资金管理暂行办法》规定,加大地方各级财政投入,规范冬春救灾资金管理使用。

国家级风景名胜区共有225处

将逐步消除对门票收入依赖

本报北京12月4日讯 记者亢舒、实习生雷巧香报道:住房和城乡建设部今天发布的《中国风景名胜区事业发展公报》显示,国务院目前共批准设立国家级风景名胜区225处,面积约10.36万平方公里;各省级人民政府批准设立省级风景名胜区737处,面积约9.01万平方公里。

住建部城市建设司副司长、风景名胜区管理办公室副主任李如生表示,今后将不断加大中央和地方财政支持力度,逐步解决风景名胜区对门票收入的依赖问题。此外,将加大监管力度,对考核不合格的风景区,依规处罚,列入濒危名单并向社会公布;对长期不合格、资源破坏严重、多年不改的风景区,将依法严肃处理甚至除名。

文化志愿服务传播先进文化

本报记者 陈郁

“快乐是从劳动中得到的,满足也是从劳动中得到的,我将带着这些快乐与满足,融入将来的生活,让明天的我更加不同。”这是参加了重庆市少儿图书馆“小小义工真能干”活动后,重庆市南开中学何子涵同学的体会。从1990年开始,该市开展了招募小义工为读者提供借还书刊、图书上架、解答咨询等服务。

随着物质生活水平的提高,人们求知、求乐、求美的愿望更加强烈,传播先进文化越来越成为志愿服务的重要领域。从最初自发组建文化志愿服务队开展活动,到招募专门的文化志愿者提供服务,再到2010年文化部、中央文明办试点实施全国文化志愿者边疆行活动……我国文化志愿服务队队伍日益壮大,文化志愿服务活动蓬勃开展。

从今年3月开始,辽宁省开展了“文化志愿者走基层”系列服务活动,以百姓大舞台、文化大舞台、知识大讲堂为主要形式,深入村镇、社区、学校、企业、工地,组织开展系列文化志愿服务活动,引领基层群众创造文化、参与文化、享受文

化,推动全民文化素质的提升。

北京市目前有文化志愿者27004名,志愿团体311个。为规范文化志愿服务,北京市建立了文化志愿者网站和数据库,并通过各类专业培训,建立起一支高素质、高水平的文化志愿服务项目带头人及培训师队伍。多年来,除了深入开展文化志愿者援疆活动,北京市还连续3年在全市开展了42个示范性文化志愿服务品牌项目,并建设城市文化志愿艺站等。

近年来,全国文化志愿者边疆行活动为边疆少数民族地区文化大发展大繁荣带来了机遇。在文化部和兄弟省份的支持下,新疆维吾尔自治区文化厅直属单位和12个地州文化局与文化部直属单位、19个省份文化厅(局)建立了对口援疆平台和文化志愿者边疆行活动长效机制。来自各地各单位的文化志愿者带来了形式多样的文化产品、文化工程及文化人才的交流与培养等项目,大大丰富了新疆各族人民的精神文化生活。

宁夏回族自治区借助区团工委实施西

部志愿者计划和宁夏志愿者计划,每年招聘选派50名文化服务志愿者到偏远市、县和回族聚居区的文化馆、乡镇文化站开展文化志愿服务,丰富了当地群众的文化生活。

各地文化志愿服务活动的蓬勃开

展,在让群众享受到更多更好的公共文化产品的同时,也充分发挥着文化艺术潜移默化、润物无声的感染作用,推动着社会良好风尚的形成。

文化志愿服务,让我们的生活变得更加美好。

向善向上奉献他人

徐达

今年的12月5日是第27个国际志愿者日。近年来,我国文化志愿服务活动方兴未艾,文化志愿服务团队已达2000多支、登记在册文化志愿者人数突破30万。

“因为心里温暖,因为感觉幸福,所以要做志愿服务。”这是上海市宝钢集团退休工人卢文理的心声。辽宁省抚顺市第三十中学音乐教师朱丹长期坚持为社区居民提供志愿服务。真挚的付出,换来了“朱老师让我们学会了美、感受了美,参

与娱乐活动,让我们活得有质量、有品位、有信心”的真诚赞许。这种幸福与被需要,是志愿者服务的强大原动力。

在新时期,我国志愿服务活动正由国家大力倡导逐渐过渡到集体与个体的自觉自愿,由“外在激励”逐渐过渡到“内在动因”。愿越来越多的人加入到志愿者行列,把向善向上的观念和忘我的奉献精神融入日常生活中。

快论

山东首个地市电网备用调度系统将投运

本报讯 近日,山东莱芜电网备用调度中心全部完成设备安装并将于年底投入运行。据了解,这也是山东省地市中网中第一个备用调度指挥系统。

据悉,莱芜电网备用调度中心建成后,在正常情况下将与主调度中心统一管理、同步运行、同步值班,实现完全镜像功能。一旦遇到可能导致主中心无法正常运行的突发情况,莱芜电网公司可随时启用备用中心,确保电力调度指挥不间断运行,为促进当地经济发展提供有力保障。

(王宪才 刘恒杰)

本版编辑 牛瑾 胡文鹏

推进生态文明建设 建设美丽中国

中国石化首部环保白皮书正式发布

绿色低碳 环境友好

- 规范公司治理 确保战略实施
- 提高资源效率 发展绿色能源
- 建设生态文明 呵护地球家园
- 开发绿色技术 促进创新发展
- 构建绿色战略 培育绿色文化
- 坚持清洁生产 提供绿色产品
- 完善应急体系 防范环境风险
- 致力合作共赢 实现和谐发展

